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tőséghez küldendők be. 

A „Kol. Köz.24 szerkesztősége. 

Gondolkoznak! 
v A körültekintés ugy módjával hasznós, ám 

de a kr oknélkül is mindegyre jobbra-balra, fel-le 

vizsgálodik, nagy könnyen átbukhatik az olyan 

tégladarabkán is, melyet a piezin egér is kimozdit- 

hatott volna utjából, A mi ó-szászaink bár a körül- 

tekintő faj szine-javához tartoznak minduntalen hát- 

ra felé pillantgatnak, ha tehát elbuknak maguknak. 

rosz szokásaiknak, köszönhetik. 

Tudjuk. hogy a Királyföld végleges rendezése 

még a jövő parlamenti ülésszak első felében sző- 

nyegre kerül; olyan tárgy az, melyet sokan-sokan 

ugy szólva szivszakadva várnak; jól tudják ezt a 

pSieb. d. Wobltt.. ó-szászai s ezért elkezdették 

nagyjában rángatni a harangot, félreverik a ,„patla- 

menti absolutismus " ellen. 

Lám, lám,hogy igaz a közmondás : Tempora stb. 

Midőn az absolutismus buzája csakugyán vi- 

rágzott s minden Galiczia és Bukovina felől érkező 

szekérből egy-egy tutozat magyarul sem tudó „ve- 

rebeső érkezett a Királyföld határára, —– nem kon- 

gatták a harangot; pedig hát egy némelyike ez ér- 

kező uraságoknak otthon felejté garderobbeját s e 

miatt,nem lévén paszomántos sapkája sem, mint csa- 

vargó kisértetett a „Mandeshaupstadt Hermánstadt 

rendőrsége elé, mig kisült: mire áspiralt, a kik 

pedig jobban éllátva érkeztek, nó ezek azután meg- 

tanították különösen N.-Szebent, és a szőlős Med- 

gyest arra, mi az ábsolitismus. 

Bocsánat e kitérésért, hánem néha-néha meg 

kell tennünk e visszapillantást, miután azok az ó- 

szászok, kik az absolitismus századdal felérő évti- 

zede alatt még csak nyelvők hegyére sem vették 

az absolitismus szót, mióta az alkotmányosság visza 

állittatott, miota magyar a parlament, s eltünt a 

csonkából soha teljessé nem válhatott Reichsrath, 

mióta magyar a kormány és a nagy Schmerlingről 

csak hébe-korba halljuk hogy még nem némult el 

mint a magyar 

nemzeti kormány, mint a magyat parlament abso- 

lutismusáról. Álmodik, az bizonyos, csak azt nem 

tudjuk, valjon a sokat emlegetett absolitismusra vá- 

gyakozás zavarog-e agyában. 

Az 0-szászok látják, hogy a királytöld ujra 

szervezése többé el nem odázható és ezért gon- 

dolkoznak. Ha ez a kérdés államférfiui tapintattal, 

igazságosan oldatnék meg, meg lennének nyugodva; 

hanem attól tartanak, hogy a miniszteri mindenha- 

tóság és a parlamenti csalatkozhatlanság fogja azt 

ketté szelni — egy harmadik eset, az elmapolás 

nem képzelhető. 
Ezt előre lehetett tudni jó uraim 1 az aranjuezi 

napok sem tarthatnak mindig s nagyon gyakran, 
ha a megoldás nem sikerül, bizóny csák ugy ketté 
vágják a dolgot — felezik; lám ha önök is digy 

tennének a Királyföldön, hat i. feleznék azokat 

a monopolizált jogokat — s illő részt engednének 

a befolyásból a közügyekre, ta- higyjéksel, hogy 
mágyar és román ipolgártársaik nem kiáltánának 
absolutismust, az alkotmányos kormányzatra is. 

Különben ezt önöktől nem vesszük rosz ne- 

ven, hisz csoda-e ha megzavarodtaki ái privilegiu- 
mok korának végét érezvén közelgeni. 

Parlamentáris országban miniszteri minden- 

hatéságzsél (Ccsegni lehet, mert hát vannak rö- 
videszüek, kik ezt is elhiszik, bár ott áll a parla- 
mentben a számoltató; önök különben még tovább is 
mennek s attól félnek, hogy a „parlamenti abso- 
lutismus"t a királyföldi kérdést sisakéltől = nye- 
regkápáig vágja ketté. 

Ugyan miért félnek, miért lemegnek ? Mas 
gyar perlament, magyar kormány ugy bánt önök- 

kel eddigelé mint tojással, mi okuk van hinni,hogy 
most porrá töri? Nyugtassák meg magukat és ne 

izgassanak fel másokat ok nélkül, ne kapkódjanak 
árnyék után 

Alkotmányos országbán a többség uralma 

akarata dönt a közügyekben — ez igaz, hanem 

ezt józan észszel nem nevezik ám zsarnokságnak; 
hogy hibázik gyakran ez a többség is, azt sem le- 

het elvitatni; de bizonynyal kevesebbet mint a kiz 

sebbség, mivel. „több szem többet hát. 
A kisebbségek rendesen roszul látnak mig 

egy bizonyos magaslátra nem érnek fel; igy van a 
„Sieb. d. WDbltt" is. Ő az alkotmányszer jogál- 

lame hivének mutatja be magát, még is az villan 
meg az eszében, hogy tulajdonkép a magyar állam 
hozzá sem szólhatna a királyföldi községek, tör- 
vényhatóságok, s a Sachsenland belszervezetéhez; 

ó-szász uraimék csak ugy per conoessionem ké- 
szek megengedni a magyar parlámentnek azt,hogy 
az illetőket meghallgathassa; hanem a dolgot el- 
intézni a „Sachsenland „legfőbb képviseleté't-re 
tartozik, 

Ez tehát ismét a régi dal, a régi dicsóségrőt! ! 
Ugy látszik még nem hangzott el teljesen. 

Miután azonban a kérdés részletes fejtegetése ez- 

utánra van igérve - várunk mi is; ott leszünk a 

résen; vizsgálni fogjuk mit neveznek „a Sachsen- 
land legfőbb érdekeinek ?4 „természeti jogának ; 

szemlélés közben azt sem fogjuk elfeledni, hogy a 
királyföldi kérdésnek megoldásának „minden jogo- 
sultak részvétével és megelégedésére kell történni 

— a minden alatt pedig mi nemcsak az egyetemet 

értjük. 

KLegujabb táviratolk. 
Zágráb,aug 8. A kormány elrendelte az adók azon- 

nali kényszer-behejtását, A szerb congressuson Mollinary 

fog mint királyi biztos megjelenni. 
Konstantinápoly,aug. 8. Kuskundjuk falu,az adriai 

Bosporus-öbölben, melyet szegény zsidó és görög csalá- 

dok laknak, tegnap este majdnem egészen leégetti; ezer 

családnál tóbb maradt fedél nélkül. 

Bécs, aug. 8. A kulügyministerium nyugalmazott 
ministeri tánácsosa, báró Biegeleben meghalt. 

Róma, aug. 7. A szerzetes rendek legfőbb kor- 

mányzói a tartományi főnökökhöz és külföldi zárda elől- 
járékhoz azon felhivást intézték, hogy tegyenek jelentést 

az iránt, mily uton szándékoznak ljárni a végből, hogy 

az egyházi javak, eshetöleg a zárdák Vagy szefzete es ren- 

dek javainak netaláni secularizátióját lehetetlenné tegyék. 

Stuttgart, aüg 8. A némel ndifőpelbgm cong- 
ressus ma Bviatőt mes 

A „Thimes Thieráről. 
/A pénzügyminiszternek azon jelentése, hogytaa 

kölcsön 12 szeresen födözve van, minap Versaillesben 

nem az/egyedüli fontostesemény volt. Ezt megelőzé, egy 
Thbiers/ és a báloldal bureauja közt folyti nevezetes ! 
beszélgetés Első tekintetre talán különösnek látszik ily 

nagy fontosságot tulajdonítanlegy félhivatatostársalgásnak 
azonban nem kell felédni, hogy Thiers ezen duasi magán 

társalgások áltai kormányozza nagy mérvben a i nemzet- 
gyülést, s ez által áz országot. A természet őt bámulatosan 

alkalmassá tevé egy ily feladatra. Ő a politikai társalzás 

megtestesült lángesze, k 

Az ő beszélési képessége szintolv határtalan,ó mint 
annak felhásználása. Azon nereztől fogva, midőn fölkel, 

azon perczig, midőz, lefekszik, ő mindig beszél s miig 
jól beszél. Különös játóka a sorsnak, a hogy egy oly 
kormányzó,kinek erős oldala a társaigás, lett egy oly kor- 

mányzó utódává, kinek erősoldta nallgatás volt. Thiers- 

nek a baloldal bureaujával folytatatott társalgására az 

adott alkalmat, hogy ez utóbbi köszönetét kivánta neki 

kifejezni ázon olóadásért, melyet ő a nemzetgyülés 

elnapolása iránti bizoítmány előtt tett. Ugyanis Belcastol 

egy interpellatiót jelentett bé a kormány belügyi poli- 

tikáját illetőleg ; de mivel e kérdés sokak áltat időnki- 

vülinek tekintetett, azón intézkedés történt, miszerint 

Thiers arra kéressék folhogy e kérdésre ne a kamrában 

hanem magánuton, az elnápolási bizottmány előtt vála- 

szoljon. Ez legjobb módnak tartatott arra nézve,1 hogy 

minden kellemetlen nehézség kikerültessék. Franozia- 

országon kivül egy ily intézkedés sajátszerünek, hogy 

ne mondjuk lehetetlennek tekintetnék; mivel az azon 

különös előnynyel birna, hogy az abban résztvevő 

összes feleket az orthodox parliamenti eljárás megszegé- 

sére kötelezné. 

Itt azonban az még azon különösebb elönynyel birt 

hogy minden pátot kielégitett. 

meg volt elégedve Thiers fejtegetéseivel hogy a rendes 

szokás és előeset szerint, : a baloldalnak azokkal. nagyon 

annyira meg volt légedve ogy épen köszönetének 

kifejezése végett járult Thiershez Thiers nem kevésbé 
örült a fölött, hogy elfogadhatja öket: s egy hosszas 

"társalgás volt az eredmény, mely mindenkit feljesen 

kielégitett. Több más egyenlően érdekes nyilatkozatok 

közt Thiers állitólag eztris mondta volna: „Mi Angljában 

voltunk, most Amerikában, az uj világban vagyunk, s 

mivel itt, jól találjuk magunkat, it álapodjunk meg: 
Ha ez azt jelent, hogy Francziaország, miután az 

Anghához hasonló alkotmányes monarchiával birt, most 

az Egyesültállamokéhoz hasonló köztársasági kormány- 

nyal bir, s hogy ez jobbra fordulás, - ugy az még a 

Neki határtalan hitének kell lennie halgatóinak hiszékeny- 

ségében, vagy tudatlanságában, ha komolyan állithatja 

A jobboldal aunyira 

Thiers merész elméjétől is igen vakmerő mistifcatiónak 

előítük azt, hogy ama köztársaság, melynek ő a feje, az 
Egyesült- Államok! köztársaságához a snéven kivüli még 

bármi egyébben is(hagonlit. tAzonban ezen hite! alapos 
volt; mivel ugy látszík mállgatói egyikének som jutottai 
eszébb, megkérdézni tőle hogy vajjoni minő legyenérték s 
létezik a köztársasági Francziaországtan olyi amérikai 
intézményék Ihelyett, tninők: a másodiki kamtaj az összes 
közhivatálnokok! időszakonkinti ! Umegválnsztásá vagy az. 
elnöknoka parliamenti vitától valótoljas magaltávoltartásai ! 
Mindazáltálömég ha tétetett ivolna ist feli valamely ily 

kérdés, Thiersnek segélyforrásokbani termékenysége ési 
zavarba nem hozható lélekjelentéte őt Mihotőleg ellátta 
volna valatnely olyi válaszszal, mely minden lesetré elég 
jó lott volna larra nézve, hogy. melégtse azon hi 
kik feki hódolatókat. nyujták át ensiouag 

A franezia rt k 

valasztókhoz 
folgártársak ! Mk egy éve, hogy a 

- 
tások megtörténtével, melyek reák egy 

hirnöke gyanánt ! a 

körvonaloztuk 
inket., 

tek fel, einket 

k szavunka 
g égy év elöttő 

on j át 
k mindenfelá a kül- és 

: ma? - Egy gy előttt 

elénk! K 

társaságéban ö s 
„S mitedátunk mu" 

északi része ment az ellenségtől; 

mentjaink nem kerültek vissza, de szek 
fölszabadulásukat; — 

garantirozzai egész Euró 

tel hallatlan mérveket öltött, - 
azájárulásam alfranoz a hi- 

a nnthika migdannt, al- 

tént az, hogy kitéve magunkat némely barátaink cs 

lásának, és a magunk mogerőtetésének árán a e 

fogás az, mely ogt esgmd tartós és elgrő s 

melyet nyujtottunk ama kitnő államtérűunak 
hatnak el tőlünk némi különbségek, kisebbrendü. 

NA 
tételek, de a ki bennünket egyegsitett kettős és tartós ! 

TÁRCZA. 
Dr. Liwingstone levele. 

A „New-York Herald. egy ujabb levelet közöl 

Dr. Livingstonetól, mely az általa megismert népek szo- 

kásairól igen érdekes leirást tartalmaz. A levél a „Daily 

News" után igy hangzik. 
Délkeleti Közép-Afrika, febr. 1872. 

Kedves uram – Egy keveset kivánok szólani a 

kelet-afrikai rabszolga kereskedésról. Nem nagyon ked- 

ves tárgy igaz, s némelyek tán azt hihetik, hogy én az 

ön olvasóit ama vén hölgynek képzelem, ki nem a szü- 

letések halálozások, és házasságokért, hanem jó, szel- 

lemdus és véres gyilkos történetekért szerette lapját. 

De én nem vagyok szerelmes abba, ami iszooyu s gyak- 

az eseteket. melyeket láttam, s 

s bizoryára sohasem próbálnám azon buval keseriteni 

meg másokat, mely eltöltötte lelkemet az isszonyu em- 

bertelenségek láttára. 
Nehányan olvasói közül tudják, hogy öt évvel ez- 

etőtt, régi kedves barátom Sir Roderick Murchison báró 

ösztönzésére, felválleltam a Dél-közép-Afrika vizforrá- 

sainak megvizsgálását. A munka ingerelte lelkemet, mert 

az Észak- és Dél között fekvő vonal ismeretlen volt, s 

méltó tárgy a kütatásra. Ekkor épeén el lévén föglal- 

va, eleinte mást ajánlottam e vállalatra, de mivel ez meg- 

tagadta jócska évdij és biztositás nélkül, beleegyeztem, 

hogy magam megyek és Sir Roderi k s bátortot, m
eleg 

kedélyes modorában igy szólván eglássa, ön lesz a 

Niius forrásainak igazi elfedező 

év elég lesz a part szigettől a Nyassa tó fején át eljutni 

a vizforrásig, akárhol van az, s a vizsgálat után valami 

jótékony missiót kezdeni valahol a part közelében. Ha 

ismertem volna az időt, fáradtságot, éhséget, nyomoru- 

ságot és guzslódást mely össze volt kötve ezen becses 

viz-választással, inkább lehagytam volna fejemet borot- 

váltatni, mint belekapni jó öreg barátom feladatába. De 
ha egyszer felvettem a terhet, nem viseltem volna el a 

hátravonulást. Mennyire haladtam, majd elbeszélem. Je- 

lenleg engedje meg, hogy nyujtsak egy futó ismertetést 

a rabszolga kereskedésről, melyet a Nilus legtöbb for- 

rásának keresése és felfedezése szemtől szembe hozott. 

Az egész kereskedés iszonyu sérelem az emberiség 

köz törvényén. 
Mtt élesen kikel az ily kereskedés ellen, mely nagy- 

ban akadályozza az emberi családok közti érintkezést. 

Egyik okául a mivelt világ ismerethtányát tartja, de egy- 

uttal reményli, hogy ennek is vége lesz, mint a tengeri 

kalózságnak, mihelyt az emberek jobban megismenik, s 
eliszonyodnak töle. y czélból irta mostani levelét is 

Amerikába, honnan sghatfiatósabb segélyt vár. Aztán 

igy folytatja 

Sokan csak igen halvány fegalommal binnak a 

rabszolga kereskedésből származó roszról, mely sujtja az 

áldozatokat ép ugy, mint a kegyetlenségek szerzőit. Leg- 
többen azt képzelik, hogy azon négerék, kiket a szolga- 

volt a más fajokat felemelő befolyásokból, körülbelől 

valódi példányai az afrikai embernek. Mi fogalmainkat 

an agoti art rabszolgáiról szereztük kik rtvrlkgt 

zt gondoltam, két t 

házi szoló: ságba sinylbdne 
bb égalj befo ása alatt emésztődn 

ság hosszu tartama baromivá tett, s csak kevés részük 

meg fizikai alkatukat, mig a c. 
kölcsi természetöket rombolta s: 

Nem tekinteni a különbségre isszonyu igazta 
a szabadon élő népesség főtömege iránt, mely saját fő- 
nökei és törvényel alatt áll, miveli tötdjét, halász folyói- 

ban és bátran küzd az erdők hatalmas ős lakóival, me- 

lyek az ujabb szárazokon csak a szikla-talajok és örö- 

kös jég afatt találhatók fel. Igaza volt Readnek. midőn 
állitotta, hogy a régi egyptomiak, nagy kerek fekete 
szemeikkel, teljes ingerlő ajkaikkal, s kissé pisze oraik- 

kal, közelebb állanak a néger jelleghez, miat a nyugot- 

parti afrikai , kit az egészségtelen ország lealacsonyitott 

RFabszolgák általában, — s különősen - a Nyugot- 

Parton, Zanzibarban és másatt — végtelen rutak. Nem 

vagyok előitélettel szinük iránt: igazán, akárki feledi, ha 

hosszasabban él közöttük hosy feketék, s érzi, hogy 

sszatetsző érzelmeket keltik fel u 

melyeket egy egy angol naplopó látása. Egy igét sem 

szólok azon gélból, hogy ene osztá st 

kik f övárpsukat fölégették, s én tizonyos vagyok, 

éakisom ámtna szöbben alakalt értelnys fejeket, 

lenő konit namad 

áradoznak fino 1 
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Szl fekete ha 
önrutitás, hogy o 



ur lehessen itthon 

hessen. 

hogy saját sorsának intézője le- 

Uujra ébredés politikája volt, Nem mi voltunk, kik ellene 
köüzdtünk a megnyugvásnak, kik föllármáztuk az érdeke- 

ket, kik akadályokat vetettünk a bizalom megszilárdulása 

elé azáltal, hogy ideiglenesnek mondtuk szerencsétlen 

makacskodással azt, a mit az ország véglegesnek, szere- 
tett volna látni mem mi voltunk, kik Francziaországot, kilo 

akartuk solgáltatni a fenálló rend helyett három,retrográd 

iirányu forradalomnak. 
NNenm a köztársaságiak azok, kik egyesültek azok- 

kal, kikkel küzdőttek, tagadására annak, a mit meg kel- 

lett volna erősitniök, Mi nem tagadó, de teremtő ligát al- 

kottunk : egyesülést a különböző csoportok között, mely- 

ek bármily szin alatt érzelmeik, elveik vagy az eszélyes- 

ség folytán akarjuk a köztársaságot. 

Teljesítvén az első lépéseket, s tisztába jövén az 

árnyalatokkal, pártunk, a „gaucho republicaine" kezét, 

nyujtja a „centre gauchenak", más részről az ,„„union re- 

publikaine"-nek és a nagy köztársasági párt hasonlóan 

valamely hadsereghez, melyet, részek alkotnak, egygyé,/ 
határozó pillanatokban együttesen járt el. Küzdvén min- 

dennap a közjó érdekében, ézélja volt, hogy minél előbb 
ne párt, de maga a haza legyen. 

Egyesülve magunk között fentartóttuk az egyet- 
értést a köztársaság elnökével, több áldozat áráu. Ellen- 

ségeink bünnek mondták ez áldozatot, mi erénynek tart- 
juk. Francziaország itélene. ! 
Minden áron támogatni akártuk a hatalmat, hogy 

előérje nagy czélját: a terület fölszabaditását s a kölcsönt. 
KE czél el van érve. A kölcsön sikere messze túl- 

szárnyalta a legvakmerőbb reményeket is. Eme határo- 
zatlan politikai helyzet, melynek nem lehetett más igazo- 
lása csak a fölszabaditás müvének elősegélése,végefelé 

közeledik tehát. sal 
Nrancziaország uj korszakra készülhet. A Thiers 
kormányának bölcsesége és hazafisága által aratott siker 

becsületet és áldást szerzett a köztársaságnak, határozot- 
tan megforditotta a dolgok állását s oly mozgalmat indi- 

tott meg, mely már azelőtt is meg volt a kedélyekben, s 

a mely most ellenállhatlanná vált. Mindenki, a ki ha- 
bozott, most határoz; mindenki, ki a köztársasági rend- 

szer állandósitása ellen küzd, bukni érzi magát. 

AA mit a bordeauxi egyezménynek neveztek, mely 

édes kevéssé respectáltatótt ellenségeink által, nem hosz- 
szabbitható meg tartamában Francziaország érdekeinek és 

méltóságának megalázása nélkül. A nomzet nyiltan kije- 
lentette intencióit, több mint egy év óta minden adott, al- 
kalommal, s a nemzetgyülésnek nem lehet elvonnia ma- 

gáv az alkotmányos formaság elől s el nem, ismernie a 
mnemzeti akaratot, a melynél fogva a köztársaság tény 

,A Köztársaságiak politikája a conservatió s az [/ 

biztositva lesznek : mikor a hadsereg szervezési törvényei 

kiegészittetnek, midő. franoziaország anyagi ujjáteremtésé- 

nelt műve a jelen viszonyokban lesz érezhető, nem két- 

kedünk, hogy a nemzetgyülés, meg értvén a mérhetlen 

tokban megválasztása óta, önmaga itélendi hivatását 
befejezettnek; meg fogja érteni hogy itt az idő hogy 
átadja a köatársaságot egy uj nemzetgyülésnek, a mely 

gondoskodand a megujult helyzet szükségleteiről. 

taddigis a köztársaságot erősiteni, gazdagitani, 

lesz feladata a haza mindazon barátjainak, kik a nagy 

polgár körélcsoportosulnak, kinek nevétől a történelemben 

elválaszthatlan lesz az, hogy véglegesen megalapitotta 

a franczia köztársaságot, Éljen Francziaorsságd Éljen a 

köztársaság!6, (Ezután következnek az aláirások.) 

UJDONSÁGOK. 
, Kolozsvár, augusztus 10. 1872. 

- Gróf Mikó Imre nagyérdemü hazánkfiának 

jegyzőkönyvileg köszönetet szavazott a, városi képviselet 

azon hathatós közbenjárásért, melylyel a városra mérté- 

kentul kirótt katonai szállások és katonai Kórházak 

ügyében a miniszteriumnáli nevezetes könnyitést eszkö- 

zölni sziveskedett. Ugyszintén a mult tavaszon a nevezett 

ügyekben felküldött bizottság tagjainak Hajós Jánosnak 

és inály Henriknek, eredménye fáradozásukért. aAz il- 

lető bizottsági jelentés a tegnapi képviselőtestület gyülé- 

sében olvastatott-fel, és vétetett örvendetes tudomásul. 

— A „Pesti Napló"-ba olvassuk. A kolozs- 

vári egyetem tanári állomásaira aug. 9-én telik lea 

pályázatii idő; mig a pályázat eredményéről tüzetes en 

szólhatunk, annyit jegyzünk meg, hogy 42 tanszékre e 
perczig épen 100 folyamodvány érkezett. A bölcsészeti 

kar több tanszékére eddig még nem is jelentkezett folya- 

modó és miként hazai tanerőinket ismerjük -- némely 

szakra nemis jelentkezhetik legalább alkalmas tanár; ellen 

bemajogi karban igen számos a folyamodó, daczára annak, 

hogy Kolozsvártt létezik jogakadémia, melynek tanárai 

közül azok, kik eddig is teljesen megfeleltek hivatásuknak 

a kinevezésnél nem mellőzhetők, Az orvosi karban sem 

sok a pályázó de itt a pályázók minősége jóval fölülmulja 

a mennyiséget. 

- Csengery Antalt és Arany Jánost ma- 

holnap várják haza Karlsbadból! Sokan voltak ott az idén 

Magyarországból s kivált a fővárosból, A Fővárosi 

Lapok azon inditványt teszi, hogy az a sok magyar 
vendég, a ki évenként ott megfordult, tétethetne egy 

szerény emléktáblát az ,„Arany elefánt"-ra, hol Eötvös 

József tizenöt nyarat töltött. A házat, hol Göthe lakott 

márvány tábla jelöli, azt is, hol Miczkievitz lengyel költő 

időzött, a magyarok is követhetnék a példát. 

- Tehát mégis csak a 40-es bizottsághoz uta- 

sittatott a városi szervezés ügyében leérkezett miniszteri 

válaszira. A tegnapi, képviselő testületi ülésbe 

nagy számmal gyültek fel a képviselők, abban a hitben, 

hogy a szerdai ülés végén létrejött megállapodás szerint' 

a fölött fognak szavazni, vajjon egy e végre választandó 

ujabb bizottságnak, vagy annak az egyenetlenség ková- 

szának, a 40-snek adassék-e ki a kérdéses miniszteri 

„Midőn a jövőben használandó finanktialis forások s ' 
benne, hogy a mult ülésben 4 szótöbbséggel - mely a 

tisztviselőktől került - ez az ügy már eldölt és a sajnos 

változást a mely végbe ment az eszmékben s az állapo- 

leirat s ime a Jegyzőkönyv felolvastatván, az foglaltatott 

emlékezetü 40-es bizottsághoz utasitatott volna. Az ily 
eljárás aztán nagyon is képes a megzavart békés jó- 

egyetértést városunkban helyreállitni. 
— Az erdélyi hadifőparancsnok b. Ringels- 

heim altábornagy körünkbe mulat; tegnap este az Euró- 
pában volt nagy tiszti ismerkedés s tisztelg és; mára ma- 
neuvre lett volna, ha az eső bele nem szól a dologba. 

Most mintegy 5 zásztóalj gyalog 1 század huszár és 2 

üteg tartja nálunk hadgyakorlatait. 

–Eötvös szobrára ez ideig 34,851 frt 75 
krnyi osztrák értékü és 670 ífrt 12 kr. vegyes pénzértékü 

adomány gyült össze., Nem oly összeg, mely Eötvös köl- 

tői érdemeivel csak távolról is arányban állana. 
–d. gr. Károlyi István az uj-pesti kath, is- 

kola épitésére százezer, téglát s 1900 frtot érő telket, a 
paplak számára pedig 1200 négyszőg ölet ajándékozott : 

Peitler váczi püspök ugyan-e célra 2000 frtot. 

—– Reform a postánál. Nem tudjuk igaz-e, 

vagy csak jó kedvet akar valaki csinálni a közönségnek 

— de az a hire, hogy a postánál uj évre nagy reformo- 

kat hoznak be a közönség kényelmére. Várjuk. 

—Szathmár megyében, Felső Bányán uj tá- 
virda állomás nyittatott korlátolt napi szolgálattal. 

— A városi feloszlott törvényszék tagjait, 

— kik a kir, törvényszékek szervezésekor állandó alkal- 

mazást, nem nyertek, — meghagyta volt a képviselő 
testület fizetéseik további ideiglenes élvezetében a vá- 
rosi közigazgatás uj szervezése bekövetkeztéig, A városi 
pénztári hivatal sürgetése következtében miután a szer- 

vezés ügye egyre tovább halad, a képviselet most egy 

három tagu bizottságot, küldött ki, melynek föladata a 

nevezett tisztviselők nyugdíjjazása tárgyában indokolt 

előterjesztést késziteni. 
— Az iskolaszék tegnapelőtt tartott ülésében, 

városi polgári iskolánkhoz, a jelentkező tiz pályázó közül 

dr. Bartok Istvánt választotta meg a természetiek 

tanárának. E választással a polgári iskola tanereje nem- 
csak egy diplomás tudórral hanem — hisszük - egy 

kötelességeinek magát szivvel lélekkel odaadó itju erővel 
gyarapodott. A megválasztott szép tehetsége, a melyek- 

nek most elég tágas és szép munkamező nyilt, erre mél- 

tán bátoritanak. 
— A mainzi római-germán muzeum a világ- 

kiállitáson, A mainzi római-germán központi muzeum 
elhatározta, hogy becses gyüjteményéből 140-450 

mintát fog küldeni a kiállitásra, 
- Az éjjeli rendkivüli szolgálattal elfoglalt rend- 

őrközegek részére aug. 1-től fogva 1 frt rendkívüli na- 
pidijt szavazott meg, a képviselőtestűlet. Caskhogy volna 

valami láttatja. 
- A katonai kórodák házbérét jövőre az ál- 

lami kincstár fogja hordozni, Városunk tehát tetemes te- 

hertől szabadul meg. 
— A husfogyasztási pótadoból, a városi testü- 

let folyamodása következtében mintegy 4000 frtőt enge- 

dett el a pénzügyminiszter. 
- Párisban a jelen évben különösen nagy ter- 

jedelmeket vett a fürdési kedv, mit az uralkodo nagy hő- 

ségnek kell tulajdonitanunk. Valóban 1705 óta 1872-ig 

azaz száz hetvenkét év alatt csupán harmincznyolczszor 

történt meg Párisban, hogy a hőfok árnyékban a harmincz 

hatot meghaladta. 1765. aug. 25-én és 1791. aug. 17. 

meleg 30 fok volt. 1705 jul. 30-án a napmelegének ki- 

tett tojás megsült. 1718-ban Páris tanácsa eltilijá hőség 

miatt a szinházi előadásokat. 1793-ban a verőnapfény 

melege 63 fokra hágott. 
- A Salczburgi Loosokat illető hirdetményre 

felhivjuk a t. oz. közönség figyelmét, előnyösok s egész- 
ben 26 frt o. é. részletre 30 fr. havonkint 1 frttal és 19 
kr. stempellel, a bécsi kereskedelmi bank váltóiródá- 
jában kaphatók Graben 13. 
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Felelős szerkesztő: Sándor János. 

Nyilttér. 
Fog- és szájorvos Máthé Domokos 

„Rubin"* fogtisztitó-szere 
a legjobb szer a fogak napontai tisztitására, a toghus 
erősítésére és az oly ártalmas fogkő (borkő) képződés 

megszüntetésére. 
mE- Ezen készitmény felől több nevezetes bécsi 

orvos elismerését nyilvánitotta. 
Egy diszes érczdoboznak ára 1 frt. 
Egyedüli főraktár Csapó Sándor urnál Kolozs- 

vártt. 

Bevásárlása, eladása és becserélése . 

a minden létező 
állampapir, elsőbbségi kötvény, sorsjegy, 

vasuti-, bank- és ipar-aktiáknak, 
ÖCöouponok beváltása. 

Megbizások a cs. kir. börzére 
vagy 100, előre fizetéssél 
teljesittetnek. 

MMindenféle sorsjegyek 

havi részletfizetések mellett ő. ívrttól fölfelé 
a éeéeéeladatnak. 

1 

készpénz 

Rothschild és Társa 

8-20 73) 
Részletjegyek 

minden huzásra érvényesek 

további ráfizetés nélkül 

Opernring 21. 
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öv. által kiboosátott 

E Lotto-kölcsön 
ként van 5 huzás 
tásá rt kezeskedi A a í e 

gy minder ébeni hozzá 
játszmnak 1 

40 év alatt 3.952,980 ftnyi o. é. jelentékeny össz 
0 ít, stb., stb. fönyereményekkel, a Loosok minden lehető biztonságot nyujtanal 

, figyelmeztetünk, hogy alóliírt vállóiroda a Lotto- 
juthasson az ily Loosokhoz, kaphatók részletes fizetés mellett is 30 frtért ugy, hogy havonké 

főnyereményre és a többiekre is. Megrendelések az illető 

A bécsi cs. k. kiváltságolt keresk. bank váltóirodája, előbb Sothen C. János, Graben 13. 

zerencséje ezennel nagyrabecsült t. cz. magán vásárlói- és üzletbartainak jelenténi, hogy. 

Lotto-kölcsön melynek első huzása már serp 
eggel fizettetik vissza. Fel van osztva részletkötelezvényekre (Loosok), melyek mindenike legalább 30 frttal o. en 

k, miután Salzburg országfőváros minden vagyonával, minden bevételeivel, regaleival a Loosok pontos bevál- 

40-ed cs./k. osztr: államsorsjegy 1839-ből 6 ft. 

20-ad cs. k. osztr. államsorsjeny 1860-Lőt 8 , 

20-ad magyar nyereménysorsjegy 1870-ből.1 7 ,, 

20ad török vasuti sorsjegyre 1870-ből 
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Meghivás az ujon kibocsatott Salzburgi Kölcsön-sorsjegyek va-arlasára 
az 

Egy eredeti sorsjegy ára 2G írt o. é. 
kölcsönnek csak egy részét hajladdó ez árban kiadni, miután ez annyira elönyösen dotált Loosok nagyban kerestetyén, az árak bizonynyal emelkedni fognak. 

nt1 ft és stempelre egyszermindenkorra 19 kr o. é, fizettessék, s még is már a legközelebbi 

összeg beküldése mellett azonnal teljesittetnek. Azon üzletbarátok, kik a salzburzi Loosok elárusításával foglalkozni akarnak forduljanak alólirt 

temmber g-én főnyeremény 40,.,000 irt. alólirt általép most adatott ki. 

é. sorsoltatik ki. Éven- 

nuzásnál 

Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 


